



# KLUB SINJANA ZAGREB

GRAD SINJ

GRADSKO VIJEĆE

Odbor za javna priznanja

Dragašev prolaz 24

21230 Sinj

Zagreb, 1. srpnja 2019.

**Predmet: Podnošenje inicijative za dodjelu javnih priznanja Grada Sinja za 2019. godinu**

Klub Sinjana Zagreb ovim putem podnosi inicijativu za dodjelu osobne nagrade Grada Sinja Jakovu Žižiću.

Jakov Žižić rođen je u Splitu 27. ožujka 1985. U Sinju je završio osnovnu školu i gimnaziju. Na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu stekao je 2012. naslov magistra politologije kao najbolji student u generaciji. Na istom fakultetu završava izradu doktorskog rada o političkom vodstvu Franje Tuđmana. Od 2014. do 2018. radio je kao programski koordinator i izvršni direktor u Akademiji za politički razvoj. Danas radi kao asistent na Odjelu za komunikologiju Hrvatskog katoličkog sveučilišta u Zagrebu. Od 2009. intenzivno se bavi proučavanjem i promocijom viteške igre Alke. Od 2009. do 2012. bio je stručni suradnik HIT Radija Sinj na emisijama o povijesti Alke, a 2011. u Sinju je organizirao seminar o kulturno-turističkom potencijalu Alke i lokalnom razvoju. Bio je član organizacijskog odbora Međunarodnog znanstvenog skupa o 300. obljetnici slavne obrane Sinja (1715. – 2015.) Autor je većeg broja natuknica u *Leksikonu Sinjske alke* koji su 2015. objavili Matica hrvatska i Viteško alkarsko društvo. Bio je stručni konzultant za nagrađivanu reportažu o Alki koja objavljena u francuskom tjedniku *Le Figaro Magazine* pod



## KLUB SINJANA ZAGREB

naslovom *Les Lanciers de Madone*. Autor je i urednik stranice *Sinjski obzori* na kojoj redovito objavljuje tekstove o najistaknutijim pojedincima i najzanimljivijim događajima iz povijesti Sinja i Alke. Klub Sinjana Zagreb je prepoznao rad Jakova Žižića i krajem 2018. objavio mu je knjigu „Sinj i Alka – priče o ljudima i događajima“ koja obuhvaća nešto više od 30 eseja podijeljenih u šest tematskih cjelina.

U prvoj cjelini nazvanoj „Sinjani i Hrvatsko proljeće“ govori se o ulozi Sinjana u reformskom pokretu Hrvatsko proljeće. Otkrivaju se ranije slabo poznati detalji iz biografije braće Marka i Vladimira Veselica i obitelji Tripalo, s naglaskom na životu i djelovanju Ante Mike Tripala. Podsjeća se na slučaj Dražena Sesardića i poziva na nezaboravljanje njegove moralne dosljednosti. Analiziraju se i Miroslav Krleža i Sinj u opisima Josipa Šentije. U drugoj cjelini promišlja se o Sinjskoj alki, o njezinom identitetu, mogućoj i neželjenoj komercijalizaciji te o točnoj starosti viteške igre Alke. Posebno se ističe analiza teksta turskog politologa o značenju Alke za hrvatski nacionalni identitet. U trećoj cjelini čitatelj se upoznaje s nizom zanimljivosti iz povijesti Sinjske alke: o trčanju Alke izvan Sinja i njezine dvije izvedbe u istoj godini; o tome kako su austrijski car i engleski kralj prisustvovali Alki; o turističkoj promociji Alke i posebnoj vezi s Češkom. U četvrtoj cjelini govori se o Sinju izvan domovine, odnosno sinjskim iseljenicima koji su njegovali i sačuvali zavičajni identitet i kulturnu baštinu u SAD-u.

Važan dio knjige je i peta cjelina koja govori o ulozi Tihomila Rađe u sinjskoj kulturi sjećanja. Skreće se pozornost na intelektualca iz Sinja koji je imao „viziju demokratske, pravedne i čovječne Hrvatske“. Autor knjige analizira pitanje treba li Sinj bistu Tihomila Rađe, odgovara na kritike protivnika i iznosi argumente za dijalog. U šestoj cjelini donose se biografije Sinjanki i Sinjana koji su postali značajni u kulturnom i znanstvenom životu, a dosada su bili manje poznati javnosti ili nije bilo poznato da su Sinjani: Zlata Sesardić, Siniša Pavić, Ivan Celmić, Ante Masovčić i drugi.



## KLUB SINJANA ZAGREB

Klub Sinjana Zagreb organizirao je prvo predstavljanje knjige u Zagrebu 23. siječnja 2019., a potom i u Sinju 1. veljače 2019. Nakon toga predstavljanje knjige održano je u Zadru 28. ožujka, a na jesen je planirano predstavljanje i u nekoliko njemačkih gradova.

Na predstavljanjima knjige govorili su eminentni hrvatski znanstvenici poput prof.dr.sc. Stipe Botice, predsjednika Matice hrvatske, prof.dr.sc. Tihomira Cipeka s Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu i prof.dr.sc. Vande Babić s Odjela za kroatistiku Sveučilišta u Zadru. Posebno zapaženo i posjećeno bilo je predstavljanje knjige u Sinju na kojem su govorili predsjednik ogranka Matice hrvatske u Sinju fra Mirko Marić, izvanredni profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu dr.sc. don Josip Dukić i urednik Hit Radija i portala *Ferata* Joško Kontić.

Knjiga „Sinj i Alka – priče o ljudima i događajima“ Jakova Žižića predstavlja izuzetan doprinos znanju o ljudima i događajima koji su obilježili povijest Sinja i Alke. Knjiga je trajan spomenik Sinju i Sinjanima, njihovom mjestu, identitetu i sjećanju. Zbog doprinosa i značaja knjige te cjelokupnog dosadašnjeg javnog djelovanja njezina autora, Klub Sinjana Zagreb predlaže da se Jakovu Žižiću dodijeli osobna nagrada Grada Sinja za 2019. godinu.

Zajedno s obrazloženjem inicijative dostavljamo i jedan primjerak knjige.

S poštovanjem,

Davor Varenina

Predsjednik Kluba Sinjana Zagreb

